[bookmark: _GoBack]Урок – змагання «Світлові явища» в 9 класі.

Тема уроку: Урок – змагання «Світлові явища».
Тип уроку: Урок  узагальнення та систематизації знаньз теми «Світлові явища».
Мета уроку: Формувати предметні компетентності:
· розуміти та пояснювати усно і письмово фізичний зміст світлових явищ в природі, законів відбивання та заломлення світла, прямолінійного поширення світла;
· знаходити наукове пояснення фізичних явищ та процесів на якісному рівні;
· розуміти та пояснювати принцип побудови зображень в лінзах та сучасних оптичних приладах;
· розв’язувати якісні, кількісні,експериментальні задачі;
· володіти методами здійснення фізичних досліджень, планувати та проводити експерименти;
· на підставі власного досвіду робити висновки щодо ролі оптичних пристроїв в житті людини.
Формувати ключові компетентності:
· вільне володіння державною мовою (спілкуватися державною мовою з використанням фізичних термінів та понять; чітко та однозначно формулювати судження та аргументувати їх; готувати та представляти повідомлення, презентувати результати експериментальних досліджень);
· математичну (застосовувати математичний апарат для розв’язування фізичних задач; моделювати фізичні явища у формі математичних рівнянь і співвідношень; вести математичні розрахунки та записи);
· у галузі природничих наук, техніки і технології (пояснювати явища природи і технологічні процеси, використовувати знання з фізики для вирішення завдань, пов’язаних з реальними об’єктами природи і техніки);
· інформаційно – комунікаційну (визначати джерела інформації, використовувати сучасні прилади для отримання, передачі та представлення інформації, використовувати сучасні цифрові технології і пристрої для вивчення фізичних явищ і процесів);
· соціальну та громадську (займати активну і відповідальну позицію, активно працювати в групах, ефективно співпрацювати в команді);
· екологічну грамотність та здорове життя (застосовувати набуті знання для збереження власного здоров'я та життя, дотримуватись правил безпеки життєдіяльності під час виконання навчальних експериментів);
· уміння вчитися впродовж  життя ( ставити перед собою цілі й досягати їх, планувати, організовувати, здійснювати, аналізувати та коригувати власну навчально – пізнавальну діяльність).
Обладнання: мультимедійне обладнання - оптичні прилади: бінокль, мікроскоп, окуляри, лупа, фотоапарат; індивідуальні картки з дидактичним матеріалом,  листки чистого паперу, пазли з фізичними формулами, лінійка, олівці, обладнання для конкурсу «Кмітливі»: екран, дві свічки, 2 лінзи, картки зеленого і червоного кольорів, підручник.

Методичні поради: При повторенні теми «Світлові явища»
великий ефект дає урок-змагання. Проведення уроків у формі змагання є найефективнішою формою занять з учнями: вони легко включаються в гру, стають активними, позбуваючись буденної закомплексованості. 
        На уроці-змаганні можна за короткий час повторити значний об’єм навчального матеріалу, перевірити знання значної частини учнів. Ефективність уроку-змагання обумовлена і використанням різноманітних методів перевірки знань (індивідуальне, фронтальне,групове, письмове  та усне опитування), які динамічно змінюють один одного.
      За тиждень до цього уроку клас поділяється на групи-команди
Кожна група обирає капітана, придумує назву команди та її емблему.
До уроку-змагання учні повинні: 1) повторити матеріал теми; 2) продумати і записати на листку одну із розповідей про:
- оптичні прилади, їхню будову та використання у побуті та
техніці;
- записати відеоролик – рекламу оптичного приладу (окуляри, бінокль).

Хід уроку
Учитель. Сьогодні наш урок — урок-змагання. Команди готові
до товариської зустрічі. Бажаю всім учасникам удачі і перемоги. Щоб
під час змагання панувала справедливість, працюватиме журі
змагання( учні – переможці та призери олімпіади з фізики).
Учитель знайомить з особливостями уроку, з тими конкурсами, які проводитимуться на уроці; зі системою нарахування команді балів, при якій враховуватиметься якість відповіді, активність членів команди і дотримання дисципліни у ході обговорення відповіді.
Після представлення команд (2 хв.) проводяться конкурси.

Конкурс «Розминка» (5 хв.) 
за кожну правильну відповідь- 1 бал.
Перевіряється знання матеріалу. Питання одразу для двох  команд, але право на відповідь отримує та команда, яка першою знає відповідь. При   неправильній відповіді право відповідати переходить до іншої команди. 
Питання:
1. Назвіть світлові явища, в тому числі і природні які ви знаєте.
2. Відео –запитання: Для чого одяг сталеварів виготовляють із блискучої
тканини?
3. Який світловий закон обумовлює спостереження затемнення Місяця та Сонця?
4. Відео –запитання: Чому на автомобілях швидкої допомоги написи зроблені навпаки?
5. Кут між падаючим і відбитим променями дорівнює 20°. Під
яким кутом до поверхні дзеркала падає світло?
6. Відео –запитання: яке явище продемонстроване на малюнку? В чому полягає суть явища та хто його відкрив?
7.Фокусна відстань однієї лінзи +0,5 м, а другої  +1м. Яка лінза має більшу оптичну силу?

Конкурс «Фізичні пазли»(5хв.)
за кожну правильну відповідь- 1 бал; max – 3бали 

Для виконання завдання цього конкурсу запрошуємо по два учасники від команд на килимок. Перед вами пазли з фрагментами фізичних формул з теми «світлові явища». За 1 хвилину складіть задані вам формули та назвіть фізичні величини й одиниці вимірювання.
1 команда:            - закон заломлення світла;
             - оптична сила лінзи;
             - залежність показника заломлення від швидкості                   
                                   поширення світла
2 команда:                -   закон відбивання світла
       - формула тонкої лінзи;
                               -  лінійне збільшення лінзи.

Конкурс «Капітани і задачі»(10 хв.)

                 за правильну відповідь капітанів- 5 балів;
                 за правильно розв’язану задачу -5 балів.
У конкурсі беруть участь капітани і члени команд.

Учитель: Шановні капітани! Прослухайте басню   І.Крилова  « МАВПА ТА ОКУЛЯРИ» і виконайте завдання. 

Зстарівшись, Мавпа слабувать очима стала;
А від людей вона чувала,
Що зло оце – ще не великії чорти:
Варт Окуляри завести.
                    Тож їх з півдюжини собі вона й дістала;
                    Ось крутить ними так і сяк:
                    До тім’я ладить їх, а то на хвіст наниже,
                    То їх понюхає, то їх полиже;
Не ймуть трикляті аніяк.
“От лихо! – в зойк вона, – і той дурний, як пень,
Хто слуха людських теревень:
Про Окуляри набрехали;
Пуття нема й на волос з них”.
Тут Мавпа спересердя і з печалі
Об камінь так вшкварнула їх,
Що тільки бризки заблищали.
—
             На лихо, і в людей буває те:
             Хай добра річ, – не знаючи її ціни, проте,
             Невіглас товк про неї все до худа клонить;
             Коли ж цей неук і мостивий ще,
             То він її аж гоном гонить.

 Тож, сподіваймось, що капітани знають все про цей оптичний пристрій на відміну від мавпочки з басні!!!
Капітани, перед вами окуляри й підручник із текстом:
 «Визначити вид лінз в окулярах і те, який дефект зору (далекозорість чи
короткозорість) вони виправляють». Свою відповідь поясніть, дайте поради як зберегти зір.

У цей час члени команди виконують індивідуальні завдання на
побудову зображень, які дає лінза та хід променів при відбиванні і
заломленні світла та розрахункові задачі. Умови завдань записані на картках.
Виконане завдання здається членам журі.
  По 2 представники  від команд виконують задачі на дошці( 2 учні – розрахункові задачі, 2 учні на побудову зображень в лінзах).


Конкурс «Кмітливі»(5 хв.)
Учитель нагадує правила з техніки безпеки при виконанні експерименту.
за правильну відповідь - 5 балів;

Даються експериментальні завдання, які розв’язують усі члени команди.
 Ви маєте продемонструвати свої експериментальні навички: вміння мислити, колективно обговорювати проблему, планувати та виконувати експеримент та обчислення. 
          1 команда : За допомогою свічки, лінзи та екрана отримайте чітке збільшене зображення полум’я свічки та розрахуйте її оптичну силу.
     2команда : За допомогою свічки, лінзи та екрана отримайте чітке зменшене зображення полум’я свічки та розрахуйте її оптичну силу.

Конкурс «Домашнє завдання» (7 хвилин).
за кожне завдання - 5 балів;

      1. Прослуховуються розповіді про оптичні прилади. Виступають
по одному представнику від кожної команди . Журі враховує логічність розповіді, її оригінальність.
       2. рекламний ролік про оптичний прилад.

Журі враховує логічність розповіді, ї оригінальність та артистичність виконавців відеороліка.


Конкурс «Віриш — не віриш»(3 хв.) 
за кожну правильну відповідь- 1 бал;

Учитель зачитує правильні і неправильні твердження.
Якщо учень згодний із цим твердженням, то піднімає зелену картку («вірю»), якщо не згідний — червону («не вірю»). Тому, хто
правильно підняв картку першим, учитель надає право для
обґрунтування свого рішення.

1. Світло від джерела поширюється прямолінійно в усіх
Напрямках .(так)
2. світло відбивається тільки від дзеркал.(ні, від будь – якої прозорої поверхні)
3. Збиральні лінзи завжди дають дійсні зображення, а
розсіювальні -уявні. (ні, збиральні можуть давати уявні зображення)
4. Короткозорій людині потрібно окуляри з розсіювальними
лінзами. (так)
5. Далекозорій людині потрібні окуляри з опуклими лінзами.(так)
6. Фотоапарат може дати уявне зображення.(ні: дійсне , перевернуте, зменшене)
7. Лупа завжди дає обернене дійсне зображення(ні: уявне, пряме, збільшене)
8. Наш урок допоможе гарно справитися з контрольною роботою з теми «Світлові явища» (ТАК)

 Учитель: Підведемо підсумки. Слово журі.
(Виставлення оцінок, д/з)
Д/з: повторити §9 – 16, с.106 – підготувати проект з теми «Світлові явища», підготуватися до к. р.
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